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På rett plass
I Lukasevangeliet handler hele 
kapitel 15 om å være bortkommen 
– og bli funnet.
Nå i fastetiden har jeg kjent at det 
er et godt spørsmål – er jeg bort-
kommet? Er jeg der jeg vil være? 
Det trenges ikke stor dramatikk og 
mange mil før en kan kjenne at 
en er på feil sted, at det trenges 
justering. Mange av oss er nok 
ikke helt ”borte”, ikke langt unna 
troen og tilhørigheten i Jesus – det 
ble aldri dramatiske utbrudd eller 
støyende fall. Men av og til er en 
millimeter nok – hvis du ikke er i 
sentrum, der hvor kraft og trøst 
finnes – da er det kanskje som for 
skiskytterne: det kan bli bom selv 
om det er ”nesten”. 

Kanskje fastetid og pasjonstid kan 
være en konsentrasjonstid – en tid 
for å orientere seg mot sentrum, 
til der vi vil være?
 
Den forsvunne mynten som ble 
funnet og skapte glede – den 
bortkomne sønnen som vendte 
hjem og ble ønsket velkommen 
– sauen som hadde gått seg bort 
og ble funnet etter stor leteaksjon 
fra gjeteren – evangeliet formidler 
et bilde av Gud som med iver og 
engasjement leter etter mennes-
ket, bortkommet og ute av ret-
ning. Det er varm velkomst, tilgi-
velse og gjenoppretting av brutte 
relasjoner.

Å skjerpe retningen, å orientere 
seg i forhold til sentrum – det er 
fastetiden for. Og sentrum fol-
des ut i påsketiden – det er Jesus 
Kristus, død og oppstanden som 
er troens sentrum. Men jeg må 
finnes, jeg må være i meg selv og 

forent med retningen på livet mitt 
– da kan jeg se ham. En alvorstid, 
en korrigeringstid, en samlingstid 
– mot et mål, det er fastetid.

Det er ikke godt å være bortkom-
men, kjenne at en ikke er der en 
skulle være. Det kan være ensomt, 
forvirrende, endog skremmende. 
Da kan fastetidsveien, den som 
går innom de store temaene i livet, 
innom fristelsen og døden og offe-
ret, den kan være med på å få oss 
på sporet. Der kan vi la oss finne 
av han som alltid leter. Han møter 
oss ikke med pekefinger og iret-
tesettelser, men med stor glede og 
med alle Gudsrikets gaver: 

Eller om en kvinne har ti sølv-
mynter og mister én, tenner hun 
ikke da en lampe og feier i hele 
huset og leter nøye til hun finner 
den?   Og når hun har funnet den, 
kaller hun sammen venninner og 
nabokoner og sier: ’Gled dere med 
meg, for jeg har funnet igjen det 
pengestykket jeg hadde mistet.’ På 
samme måte, sier jeg dere, blir det 
glede blant Guds engler over én 
synder som vender om. 
Luk 15, 8-10

Domprost Elin Vangen
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Mine tanker om faste og påske

FASTE OG PÅSKE

Semhar Sium bor i Bodø og er fra 
Eritrea.

Hva forbinder du med faste.?
Faste er 40 dager. Vi spiser ikke 
kjøtt, melk eller egg, men bare 
grønnsaker. 

Hvordan markere du fastetiden?
Hver dag går vi i kirken. Først klok-
ken fire, etter at vi har vært i kirken, 
kan vi spise mat. Langfredag er fast-
etiden enda lengre enn tidligere. Da 
spiser vi ikke før klokken 18. 
Hvordan vil du oppfordre andre 
til å markere fastetiden?
Det er viktig å faste. Det er viktig å 
be. Du får en annen kontakt med 
Gud. Desstuen forteller Bibelen at vi 
skal faste. 
Hva forbinder du med Påske?
Når påskedag kommer har vi ikke 
spist kjøtt på 40 dager. Den dagen 
slakter vi en geit. Det er en kjem-
pestor festdag. Alle barn under 18 
år får nye klær den dagen. Vi spiser 
tradisjonell Eritreisk mat også kan vi 
spise kjøtt og egg og drikke melk og 
kaffe.
Hva gjør du i påsken?
I fjor bodde jeg i Harstad. Da rei-
ste jeg og besøkte noen Eritreere i  
Narvik. Det er viktig for meg å være 
sammen med andre Eritreere på den 
dagen, for det er som en nasjonal-
dag for oss. Akkurat som dere feirer 
17. Mai. Vi pynter oss, går i kirken 
og spiser tradisjonell Eritreisk mat.

Heidi Pedersen, Rikke Rosvold og 
Maria Ellingsen. Konfirmanter i 
Domkirken.

Hva forbinder du med fastetiden?
Vi skal ikke spise mat, mener Maria. 
Det er en sånn tradisjon. 
Muslimer faster, tilføyer Heidi.
Markerer dere fasten?
Rikke: Vi pleier å få en tre-ting med 
fjær i og boller. 
Det var alle enige i at de pleier å få.
Har dere noen oppfordring til 
leserne i fastetiden?
Vi kan gi penger, sier Heidi. Vi kan gi 
penger til fattige barn som trenger 
det, også kan vi bli faddere. Ja! 
Tilføyer hun begeistret. Også kan vi 
be og tenke på dem som ikke har det 
bra!
Hva gjør dere i påsken?
Flere av jentene står på slalåm og er 
på fjellet. Rikke forteller at de pleier 
å trille malte egg også har de eg-
gemalekonkuranse. Vi får påskeegg, 
tilføyer Heidi.
Hva handler påska om:
Heidi: Om det måltidet, det var vel 
palmesøndag eller… de diskuterer 
litt fram og tilbake, før de blir enige 
om at det var Skjærtorsdag. Etter 
mer diskusjon er de enige om hva 
alle dagene i den stille uken handler 
om. Først kommer palmesøndag, så 
skjærtorsdag, langfredag, påskeaften 
og til sist påskedag. 
Det handler vel om Jesu død og opp-
standelsen, sier Rikke til slutt.

Margit Larsen. Aktiv deltaker på 
Fredagstrimmen i Domkirken.

Hva forbinder du med fastetiden?
Vi markerte ikke fasten i min opp-
vekst. Under krigen var det jo lite 
tilgang på mat, så på den måten 
kan man si at det var flere år med 
fastetid. Men jeg vet jo hva fasten er 
for noe.
Har du en oppfordring til leserne 
i fastetiden?
Man må ta en dag om gangen og 
takke for hver dag som går. Jeg har 
opplevd så mye at jeg ikke legger så 
lange planer. Livet, det er i dag det!
Hva tenker du om påsken?
For min del er påskedagen den 
største dagen i året, ikke Jesu fødsel. 
Det er påsken og oppstandelsen som 
er det viktigste. Fra barndommen 
av var det jo en annerledes dag enn 
andre dager. Vi feiret jo som i kirken, 
selv om det ikke alltid var så enkelt å 
komme seg til kirken. Jeg vokste opp 
på Sør-Vær i Tjøtta Kommune. Det 
var langt å reise til kirken, og været 
kunne være dårlig. Men påskeda-
gene var fine dager som man ikke 
glemmer.
Hvordan feirer du påske?
Jeg ser lite og kommer meg ikke ut 
så lett. Men jeg vil jo gå i kirken, 
dersom jeg kommer meg dit.



Den salmedikteren som har betydd mest for meg 
gjennom livet er uten tvil Petter Dass. Allerede som 
barn ble jeg kjent med ham og hans salmediktning. 
Jeg husker da jeg var 9 år og var på besøk hos gam-
melonkelen min. Han drev på med slektsgranskning 
og gav meg ei slektsliste helt bak til besteforeldrene 
til Petter Dass i Skottland. Det var stas å ha Petter 
Dass som  7. tippoldefar. 
En salme som jeg har et spesielt forhold til er Herre 
Gud ditt dyre navn og ære. 
I slutten av 80- tallet og begynnelsen av 90- tallet 
bodde jeg og familien i Kirkenes. Da vi kom dit var 
nabolandet Sovjet. Så ble det Russland og borgerne 
der fikk igjen lov til å praktisere sin religion.
I Boris Gleb, rett over grensa på russisk side ligger 
det et kapell. Den hellige Trifon av Petsamo, øst- 
samenes apostel reiste kapell her i 1565. Det stod 
helt til 1944, da det ble brent. Kirka som står i dag 
er bygd i 1874. Under kommunisttida ble den brukt 
som naust og lager. Folk fra Norge hjalp til å pusse 
opp kapellet og det ble gjenåpnet i 1992. Det ble 
feiret skikkelig med nordmenn, finner og russere 
til stede. Det kom folk fra hele Kola. Patriarker fra 
Oslo, St. Petersburg og Ivalo og vår egen biskop Ola 
Steinholt var til stede. Jeg var buden sammen med 
kirkekoret i Kirkenes.
Vi tok buss over grensestasjonen på Storskog til 
kraftstasjonen i Boris Gleb. 
Derfra gikk vi 3- 4 km 
til kapellet. Kapellet var 
typisk russisk- ortodoks, 
rødmalt, med hvite karmer 
og kupler på taket. 
I kirka var det ingen ben-
ker, alle stod. Messa hold-
te på i flere timer. Folk 
gikk ut og inn. Russerne 
stilte med et flott kor med 
mange stemmer som fylte 
hele kirka. Koret vårt kom 
aldri til. Heldigvis skjønte biskopen at vi burde bidra 
med noe. Plutselig stemte han i med høy røst: Herre 
Gud ditt dyre navn og ære.  Alle nordmennene sang 
med alt de greide. Det ble en helt spesiell og røren-
de opplevelse. Teksten i salmen passet så godt til 
situasjonen. Selv om kommunistene hadde prøvd alt 
de kunne til å få folk bort fra religionen, så var dette 
et eksempel på at de ikke hadde greid det. 
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Min salme

Diakon i Bodø Domkirke, 
Brit Ninni Fossli

268 Herre Gud, ditt dyre navn og ære
T Petter Dass 1698 O Gustav Jensen 1909 

M Norsk folketone (Romedal)

 
Herre Gud, ditt dyre navn og ære 
over verden høyt i akt skal være, 

og alle sjele, 
de trette træle, 

alt som har mæle, 
de skal fortelle 

din ære.

Gud er Gud, om alle land lå øde, 
Gud er Gud, om alle mann var døde. 

Om slekter svimler - 
blant stjernestimler 

i høye himler 
utallig vrimler 
Guds grøde.

Høye hall og dype dal skal vike, 
jord og himmel falle skal tillike, 

hvert fjell, hver tinde 
skal brått forsvinne, 
men opp skal rinne, 
som solen skinne, 

Guds rike!
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KONSERTER

I år satser vi sterkere enn vanlig 
på musikkarrangementer i den 
stille uke, med flere kveldskon-
serter i tillegg til de tradisjonelle 
lunsjkonsertene, og med mye 
fin musikk også i gudstjeneste-
ne. På baksiden av menighets-
bladet finner du en annonse 
med fullstendig oversikt over 
arrangementene i domkirka 
denne påska. 

Palmesøndag kveld spiller Bjørn 
Andor Drage ”Korsveien” av 
Duprè. Bjørn Andor er, som 
de fleste sikkert vet, tidligere 
domkantor i Bodø. Han er nå 
professor på universitetet i 
Tromsø, og leder orgelundervis-
ningen der. I tillegg er han en 
av de mest aktive konsertorga-
nistene i Norge, og vi er alltid 
stolte av å kunne presentere 
konserter med Bjørn Andor ved 
orgelet. Onsdag i påskeuken 
blir det nok en konsert med 
utøvere på toppnivå: Den kriti-
kerroste Engegård-kvartetten, 
en strykekvartett ledet av Bodø-
fiolinisten Arvid Engegård, 
kommer til Bodø domkirke for 
å spille Haydns ”Jesu syv ord 
på korset”. Dette tror vi blir en 
fantastisk musikalsk opplevelse 
som vi håper mange vil priori-
tere å få med seg.

Langfredag spiller domkan-
tor Øystein Jæger Olivier 

Messiaens ”Kvartett til tidens 
ende” sammen med en gruppe 
studenter fra Norges musikk-
høyskole. Dette er et utrolig 
vakkert musikkverk som passer 
godt innenfor rammene av en 
pasjonskonsert. Vi tror også her 
at vi kan tilby publikum en sjel-
dent flott konsert!

De tradisjonelle orgelresita-
sjonene som spilles mandag-
onsdag i påskeuken, har et nytt 
tidspunkt i år: kl. 13.00! Men 
det blir fortsatt kafé i etterkant 
av konsertene, og det er gratis 
inngang. I år har de også et 
gjennomgående tema, nemlig 
Franz Liszts store orgelverker. 
Mandag spiller Øystein Jæger 

blant annet Liszts store fantasi 
over BACH. Brian Hepworth 
spiller tirsdag variasjoner over 
koralen ”Weinen, Klagen, 
Sorgen, Zagen”, sammen med 
annen orgelmusikk, mens hele 
onsdagens orgelresitasjon er 
viet Liszts monumentale koral-
fantasi ”Ad nos, ad saluta-
rem undam”.  Da er det Gro 
Bergrabb som spiller. 

Vi håper at dere vil finne veien 
til Bodø domkirke i påsken, om 
det er for å høre konserter eller 
være med på gudstjeneste-
feiringen knyttet til påskehøy-
tiden. 

Gro Bergrabb
Domkantor

Mange gode konserter i påsken



På vegne av festivalens kunst-
neriske ledelse, vil jeg herved 
ønske velkommen til Bodø 
Internasjonale Orgelfestival 2010. 
Av årets gjestende konsertorga-
nister kan spesielt nevnes Jane 
Parker-Smith (England), Katrin 
Meriloo (Estland) og Hans-Ola 
Ericsson (Sverige), mens ensem-
bler som Bodø Domkor, Bodø 
Sinfonietta, Ylajali og VocalART 
representerer det lokale kulturli-
vet på høyt nivå.

Masterclass og kurs for 
ungdom:
Rekruttering av framtidige orga-
nister/kirkemusikere er et av 
festivalens fremste satsningsom-
råder. Blant annet holder festi-
valen ungdomskurs (12-23 år) 
for ferske organistspirer på alle 
nivåer. Ungdomskurset pågår 
22.-24. april, og avsluttes med 
konsert i Bodø Domkirke, der 
kursdeltakerne får presentere seg 
for festivalens publikum.

Jane Parker-Smith solo:
Et av festivalens store høyde-

punkter blir Jane Parker-Smiths 
solokonsert i Bodø Domkirke. 
Etter en sensasjonell debutkon-
sert i Westminster Cathedral, 
London, som 20-åring, og solis-
toppdrag på BBCs promenade-
konserter i Royal Albert Hall kun 
to år senere, har hun etablert 
seg som en av verdens ledende 
konsertorganister. Konserten 22. 
april i Bodø Domkirke blir anta-
kelig en av de største konsertbe-
givenheter i Bodø dette året!

Ikke bare klassisk 
kirkemusikk:
BIOF har en tradisjon for å 
kombinere kirkeorgelet og den 
klassiske musikken med rytmisk 
musikk/crossover-prosjekter, 
både i kirkene og på Bodøs 
klubbscene Sinus. 

Kino-orgel:
I samarbeid med den lokale film-
klubben viser BIOF hvert år en 
klassisk stumfilm på stort lerret, 
akkompagnert av orgelimpro-
visasjon, slik tradisjonen var før 
lydfilmens tid. I år viser vi den 

norske filmen ”Laila” fra 1929, 
dette skjer i Rønvik kirke fredag 
23. april. 

Katrin Meriloo og Ylajali:
Lørdag 24. april ser vi fram til 
et spennende samarbeid i Bodin 
kirke, nemlig mellom den estiske 
konsertorganisten Katrin Meriloo 
og Ylajali.

Avslutningskonsert:
Det har etter hvert blitt en tradi-
sjon å avslutte festivalen med 
kammerorkesterkonsert, naturlig 
nok med konserter for orgel og 
orkester på repertoaret

Fridthjov Anderssen:
Også i år markerer BIOF fødsels-
dagen til Fridthjov Anderssen, 
Bodøs fremste komponist, som 
ble født i Beiarn utenfor Bodø  
26. april 1876. I år avsluttes 
festivalen med lunsjkonsert og 
plateslipp; MiN-ensemblet slipper 
sin CD med musikk av Fridthjov 
Anderssen, blant annet hans 
store strykekvartett i d-moll.

Lunsjkonserter:
22.-, 23.- og 24. april er det 
lunsjkonserter kl 1230. Her får 
vi høre konservatoriestuden-
ter og masterclassdeltakere fra 
Norge og Sverige. Lørdag 24. 
april vil også byens tradisjonsrike 
amatørsymfoniorkester Bodø 
Orkesterforening delta, dette blir 
første gang byorkesteret deltar i 
orgelfestivalen.

Øystein Jæger
domkantor i Bodø og 

kunstnerisk leder for BIOF

Bodø Internasjonale Orgelfestival, 21.-26. april 2010

orgelFESTIVAL 2010
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orgelFESTIVAL 2010
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Onsdag 21. april:
-	 Åpningskonsert i Bodø Domkirke. 
	 Medvirkende: Bodø Domkor, VocalART, Jane Parker-Smith, Øystein Jæger m.fl.

Torsdag 22. april:
-	 Kirkemusikkurset for ungdom starter
-	 Masterclass med Hans-Ola Ericsson. Repertoar: Orgelbüchlein (Bach)
-	 Lunsjkonsert med studenter fra Piteå
-	 Konsert: Jane Parker-Smith solo
-	 Jazzkonsert med Jan Gunnar Hoff

Fredag 23. april:
-	 Kirkemusikkurset for ungdom fortsetter
-	 Masterclass med Jane Parker-Smith
-	 Lunsjkonsert med studenter fra Tromsø
-	 Konsert: Hans-Ola Ericsson framfører Orgelbüchlein
-	 ”Laila” – stumfilm med kino-orgel.

Lørdag 24. april:
-	 Kirkemusikkurset for ungdom avsluttes
-	 Masterclasses med Parker-Smith/Ericsson fortsetter
-	 Lunsjkonsert med Bodø Orkesterforening og orgel-/klaversolister
-	 Konsert med deltakerne på kirkemusikkurset
-	 Konsert med Katrin Meriloo og damekoret Ylajali
-	 Klubbkonsert – hammondorgel! (artister tba.)

Søndag 25. april:
-	 Festivalgudstjeneste i Bodø Domkirke. 
	 Ylajali, Gro Bergrabb, Brian Hepworth
-	 Avslutningskonsert i Rønvik kirke med Bodø Sinfonietta, 
	 MiN-ensemblet og orgelsolister. 
	 Dirigent: Øystein Jæger

Mandag 26. april:
-	 Fridthjov Anderssen-markering; lunsjkonsert med plateslipp. 
	 MiN-ensemblet og Mikael Rönnberg

FESTIVALPROGRAM 
BODØ INTERNASJONALE ORGELFESTIVAL 2010



Julevandring med 
barnehagene
Rundt 300 barn fra byens barnehager var innom 
domkirken i advent, for å leve seg gjennom 
Julevangeliet. De ble mottatt i menighetssalen av 
kirketjener Bjørn Petter Sivertsen eller kapellan 
Magnus H. Ingvaldsen, utkledd som keiser Augustus.  
Keiseren tok de med på en reise gjennom 
kirkerommet, der de vandret sammen med de vise 
menn, Maria og Josef, gjetere, engler og flere mot 
stallen i Betlehem. Både voksne og barn kledde seg ut 
underveis, og tok del i dramaet. Det hele endte ved 
krybben som lå i alterringen. Der ble Jesusbarnet lagt i 
krybben og alle sang et barn er født i Betlehem. Etter 
julevandringen var det fullt liv i menighetssalen med 
matpakke, pepperkaker og saft. 

Julekonserter
I Advent var det flere flotte konserter i Domkirken. 
Tradisjonen tro hadde ungdomskoret sin Luciakonsert 
13. Desember. Domkoret arrangerte nattjazz rett før 
jul og hele sangskolen var med på å synge julen inn. 
Alle fra de minste i barnegospel til de eldste i 
ungdomskoret bidro til å skape god julestemning 
denne kvelden.

Karnevalsgudstjeneste
Søndag 14. Februar feiret vi fastelaven med 
karnevalsgudstjenestegudstjenesten. Skikkelser som 
Spidermann, tigere, hekser, prinsesser og mange fler 
tok veien til kirken denne dagen. Barnegospel og 
aspirantkor I sørget for at det ble en flott guds-
tjeneste. Alle var velkommen til karnevalsfest med 
fastelavensboller og hobbyverksted etter guds-
tjenesten.

Glimt fra Domkirken
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I år er det 61 flotte konfirman-
ter i Domkirken menighet. De 
er delt inn i fire interessegrup-
per: Musikk, KRIK (Kristen 
IdrettsKontakt), Mat og Change 
Maker. Ved siden av ordinær 
konfirmasjonsundervisning, 
har hver av gruppene et eget 
opplegg med arrangementer. 
KRIK-konfirmantene deltok på 
en idrettslørdag i Rønvik kirke 
i høst. Da var konfirmanter fra 
Rønvik, Bodin, og Saltstraumen 
også med. De spilte volleyball, 
Balleball, hadde undervisning, 
leker og måltider sammen. 
I januar deltok 
Musikkkonfirmantene på musikk-
helg i Rønvik kirke sammen 
med de andre menighetene. 
Den intense øvingshelgen inne-
bar å forberede både gudstje-
neste og konsert til søndagen. 
Konfirmantene vekslet mellom 
felles korøvelser og gruppe-
arbeid. Gruppene var alt fra 
dans-, band- og solistgruppe 
til forming- og matlagings-
gruppe. Tema for helgen var 
Changemaker sitt slagord ”klart 
vi kan forandre verden”.  Etter 
en intens helg, gjennomførte 
konfirmantene en strålende 
fin gudstjeneste og konsert. 
Musikkkonfirmantene skal også 
opptre på Bynatt i Mars. 
Matkonfirmantene hadde sam-
ling lørdag 6. Desember på 
Bymisjonens kafè ”Møtestedet” 
og ”Batteriet”. Det var fint å få 
låne bymisjonens lokaler i tiden 
før jul. Det var en fin anledning 
til å snakke om julen, og om 
Bymisjonens viktige arbeid for 
byen vår. Vi bakte lussekatter 
som kafé-gjestene skulle få kose 
seg med til Lucia. Vi lagde også 

Taco og riskrem (med mandel 
i), som vi spiste sammen. Det 
var også hyggelig for alle at så 
mange foreldre var medhjelpere 
på denne dagen.  6. Mars var 
også matkonfirmantene på i 
Brattn. Der grillet vi pølser og 
stekte pannekaker på bålet. 
Ellers koste vi oss med akekon-
kuranse og ameriskansk fotball.
Changemakerkonfirmantene 
har et spesielt fokus på kam-
pen for en rettferdig verden. 
Changemaker er Kirkens 

Nødhjelp sin ungdomsorgani-
sasjon. Konfirmantene var på 
Internasjonalt senter sin marke-
ring på FN-dagen og bidro til 
et internasjonalt fokus på guds-
tjenesten ”kirkeskipet”. De har 
også vært med diakon Brit Ninni 
Fossli på andakt på eldrekollek-
tivet i Stadiontunet. Dette var til 
stor glede for beboerne der. 

Konfirmantkullet 2010
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KONFIRMANTER



AKTIVITETER

Bynatt er en kjempesamling for ungdom hvor du 
kan oppleve konserter, delta i ulike aktiviteter, 
treffe folk og få nye venner:
	 •	 Dato: fredag 19. Mars 2010 
	 •	 Tid: 1900 til 0200 
	 •	 Sted: Bodøhallen i Bodø spektrum 
	 •	 For hvem? 
		  For deg som går i 9. Klasse eller eldre... 
	 •	 Pris: 100 kroner i døra. 
	 •	 Hvem kommer? Konfirmanter fra Skjerstad, Rønvik, 	
		  Bodin, Saltstraumen, Domkirka, Værøy og Beiarn. 
		  I tillegg kommer det ungdommer som ikke er 
	 	 konfirmanter fra Bodø og distriktene rundt. 

Føldende artister er klare for Bynatt 2010:
	 •	 IHAB 
	 •	 Gouranga 
	 •	 The Pink Duo 
	 •	 Ruben Gazki 
	 •	 Bodø Tensing 
	 •	 Dansere fra Pias ballettstudio 

I tillegg vil det være opptreden med musikkonfirmantene 
og det vil være et eget husband. 
Mer info på bynatt.no
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En høstnatt i 2007 ble familien 
Tran i Vietnam vekket av at van-
net bare steg og steg inne i huset 
deres. Mamma Tran Thi Thu 
Thuy, pappa Tran Viet Dung og 
deres fem barn måtte flykte fra 
hjemmet sitt i hui og hast. 

- Vannet kom så fort, og jeg ble 
veldig redd, forteller den eldste 
datteren Trinh. Faren i familien 
tenkte bare på én ting: Å redde 
barna sine. Han kom seg ut i 
vannmassene og førte familien 
i sikkerhet, ut av huset og til et 
høyereliggende område. Familien 
Tran overlevde, men hjemmet 

deres ble ødelagt og de mistet 
mange av sine eiendeler. I to 
måneder, mens de ventet på at 
vannet skulle synke igjen, måtte 
de bo i et skur av plast og bam-
bus. Mat, rent vann og barnas 
helse ble til daglige bekymringer. 

Trygg hems
I september 2009 ble Vietnam 
igjen rammet av storflom i kjøle-
vannet av tyfonen Ketsana. Men 
denne gangen slapp familien 
Tran å flykte fra huset sitt. Denne 
gangen stod de rustet til å møte 
flommen. 

Som én av mange familier i nær-
området har familien Tran fått 
støtte av Kirkens Nødhjelp til å 
bygge nytt og flomsikkert hus i 
mur og betong. I stuen er det en 
hems i taket. Her kan familien 
lagre matvarer, og når vannet 
stiger på ny, er veien til trygghet 
kort. 

Bli med å bedre situa-
sjonen for andre som 
er rammet av flom, 
tørke eller ekstrem-
vær. Ta godt imot 
våre bøssebærere 
onsdag 24. Mars.

KIRKENS NØDHJELP-AKSJONEN

Fattige i møte med ekstremvær

Onsdag 24. mars går konfirmanter, unge og voksne fra Bodø domkirke med bøsse. 
Kirkens Nødhjelps fasteaksjon 2010 setter søkelyset på fattige mennesker 

i møte med flom, tørke og ekstremvær.
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Tlf. 755 88060 - Fax. 755 88066 - E-post: post@okonomitrykk.no 
Stormyrveien 37 - 8008 Bodø

Kirkedepartementet har for en tid 
siden åpnet muligheten for skat-
tefradrag for gaver til Den norske 
kirke/menighetsarbeid (Skatteloven 
§ 6-50). Vi ønsker å tilrettelegge for 
dette også for det som gis gjennom 
vanlige offergaver i gudstjenes-
ten. Det medfører at du får 28% 
skattefradrag for disse gavene. 
Ordningen forutsetter av gaven 
er minst 500 kr samlet i løpet av 
inntektsåret. Maksimalt fradrag er 
12 000 kroner.

Det gjøres på følgende måte:
1. Du registrerer deg på kirke-
	 kontoret (tlf 75500300) og får et 
	 givernummer.
2. I kirken ligger det offer
	 konvolutter. 
3. Du skriver ditt givernummer på 
	 konvolutten og legger den med 	
	 pengene du vil gi i offerskåla/
	 offerposen.

4. Beløpet blir registrert på ditt 
	 nummer på kirkekontoret og 
	 meldes inn til skatte-
	 myndighetene.

I januar får du en likningsoppgave 
over ditt samlede gavebeløp til me-
nigheten til bruk for selvangivelsen.

VISSTE DU AT…
- 72 barn ble døpt i domkirken 
	 i 2009
-	Det ble holdt 58 gravferder fra 
	 domkirken
- Vi hadde 86 gudstjenester i 2009,
	 med nesten 14.000 deltakere
- Det kom inn 242.894 kroner i 
	 offergaver, av dette gikk 129.306
	 til menighetens arbeid, 62.309 
	 til Kirkens Nødhjelp, 22.710 til 
	 misjonsarbeid og 28.569 til andre 
	 formål
- Det ble arrangert 36 konserter 
	 med ca. 7000 besøkende.
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Registrert givertjeneste 
og offergaver

Torsdag 18. februar ble gangen 
ved konfirmantsalen fylt opp med 
barnevogner. På gulvet i konfir-
mantsalen var det et stort teppe 
med der alle babyene lå og strålte. 
Det er duket for babysang i Bodø 
Domkirke. Kurset går over 10 
samlinger og ledes av trosopplæ-
ringskoordinator Berit Valberg og 
diakon Brit Ninni Fossli.

På et babysangkurs lærer foreldre-
ne ulike sanger som passer å synge 
for babyer. Vuggesanger, bevegel-
sessanger, rim og regler. Gjennom 
sangen styrkes forholdet mellom 
foreldre og barn og babyene lærer 
musikkglede og oppdager melodier 
og rytmer. Både motorikk, språk, 
kommunikasjon, sanser og utvik-
ling av kroppslige funksjoner blir 
stimulert på kurset.

BABYSANG ER I GANG

Tar du en 
utfordring?
Kan du tenke deg å bidra på 
noen av utfordringene neden-
for, kan du kontakte diakon 
Brit Ninni Fossli på telefon 
48895337. 
• Vil du være dåpsvert? 
	 Dette innebærer å ønske 
	 dåpsforeldre velkommen og 
	 gi dem informasjon før 
	 gudstjenesten.
• Vil du lage lunsj, og hjelpe 
	 til med babysang på 
	 torsdager kl 1030-1230?
• Vil du spille gitar, piano 
	 eller trekkspill til andakter 
	 på sykehjem?
• Vil du hjelpe til og lage 
	 kirkekaffe til noen av guds-
	 tjenestene?
• Vil du hjelpe til og holde 
	 åpen kafè for turister og 
	 byens befolkning en eller 
	 flere lørdager i sommer?
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Påls vei 4, 8008 Bodø
Tlf. 75 53 50 50

Påls vei 10 - 8008 Bodø
Tlf. 75 54 99 90

NÅR NOEN GÅR BORT
Vi påtar oss alt arbeide

ved dødsfall og begravelser.
Også rådgivning og

tilrettelegging.

Birger Arnesen   Wenche Helgesen
Prinsensgt. 46- Tlf. 75 50 02 90 (hele døgnet)

Pål Berg
Vanja Grønnhaug

BERGS
BEGRAVELSESBYRÅ A/S
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28.mars Palmesøndag kl 11  Høymesse. Barnegospel, Asp 1
29.mars mandag kl 13  orgelresitasjon
30.mars tirsdag kl 13  orgelresitasjon
31.mars onsdag kl 13  orgelresitasjon
1. april Skjærtorsdag kl 19  gudstjeneste
2.april langfredag kl 11  gudstjeneste. Sammensatt korgruppe
3. april påskeaften kl 23  påskenattsmesse. Domkorgruppe
4. april 1. Påskedag kl 08  Ottesang
4.april 1. Påskedag kl 11  Høytidsgudstjeneste. Domkoret
5. april 2. Påskedag kl 11  Høymesse
7. april onsdag kl 09  Laudes/morgensang
11.april 1 s e påske kl 11  Høymesse. Jentekoret
14.april onsdag kl 09  Laudes/morgensang
18.april 2 s e påske kl 11  Høymesse
21.april onsdag kl 09  Laudes/morgensang
25.april 3 s e påske kl 11  Høymesse. Ylajali
28.april onsdag kl 09  Laudes/morgensang
2.mai 4 s e påske kl 11  Høymesse
5. mai onsdag kl 09  Laudes/morgensang
6.mai torsdag kl 19  Samtalegudstjeneste
9.mai 5 s e påske kl 10.30  Konfirmasjon. Ungdomskoret
9.mai 5 s e påske4 kl 13  Konfirmasjon. Ungdomskoret
12.mai onsdag kl 09  Laudes/morgensang
13.mai Kr himmelfartsdag kl 11  Høymesse
16.mai 6 s e påske kl 11  Høymesse
17.mai Nasjonaldag kl 12  Festgudstjeneste
17.mai Nasjonaldag kl 20  Nasjonal festaften
19.mai onsdag kl 09  Laudes/morgensang
23.mai 1.pinsedag kl 11  Høytidsgudstjeneste. Bodø Håndverkersangfor.
24.mai 2.pinsedag kl 11  Fellesgudstjeneste i Bodin kirke
26.mai onsdag kl 09  Laudes/morgensang
30.mai Treenighetss kl 11  Høymesse. Domkorgruppe
2.juni onsdag kl 09  Laudes/morgensang
6.juni 2 s e pinse kl 11  Høymesse
9.juni onsdag kl 09  Laudes/morgensang
13.juni 3 s e pinse kl 11  Høymesse. Domkoret
16.juni onsdag kl 09  Laudes/morgensang
20.juni 4 s e pinse kl 11  Høymesse
27.juni 5 s e pinse kl 11  Høymesse. 50-års konfirmant treff
4.juli 6 s e pinse kl 11  Høymesse. 60-års konfirmant treff

GUDSTJENESTELISTE

Velkommen til kirkeVil du gi en gave til domkirken menighet? 

Hvorfor givertjeneste?  
Bodø Domkirke kan ikke være kirke uten mennesker som bryr seg. En måte å bry seg på er å bidra 
med pengegaver. Vi ønsker å være en åpen og troverdig kirke for alle som på forskjellige måter hører 
byen til eller er innom her.  
 

Bodø er en sammensatt by og vi trenger flere ressurser for å kunne nå alle på en god måte. Først og 
fremst skal kirken tjene Gud og mennesker med Guds ord og sakramentene. Vi vil være en kirke der 
barn, unge og voksne opplever at de hører til. I tillegg ønsker domkirken å være en habil formidler av 
kultur. Vi legger vekt på både tradisjonell og nyskapende kirkemusikk. 
 

Hva gir jeg til?  
Domkirkens givertjeneste er delt i fem. Du kan velge selv hvilken ordning du vil tilknyttes. Merk under 
giroens betalingsinformasjon, hva du ønsker å øremerke gaven til.  

• Generell givertjeneste 
• Barne og ungdomsarbeid 
• Menighetens omsorgsarbeid 
• Kirkemusikk 
• Nytt orgel i domkirken 

  
Får jeg noe igjen som giver? 

• Gaver på mellom kr 500.- og 12.000,- kroner per år gir anledning til skattefradrag på 
selvangivelsen. Dersom du ønsker det må du oppgi fullt navn, adresse og fødselsnummer på 
kirkekontoret (tlf 75 50 03 00) eller på registreringsskjemaet på hjemmesida vår 

www.bododomkirke.no 

• Ved årets slutt vil du få tilsendt en oversikt over hvor mye du har gitt. Den samme oversikten 

blir rapportert til likningsmyndighetene 

EN STOR TAKK TIL ALLE SOM STØTTER DOMKIRKENS ARBEID 
 
Vennlig hilsen 
Kyrre Kolvik 
Sokneprest 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



DÅP	

Emil Elias Hansen Aaseli	 21. feb.

Noah-William Simonsen Bye	 21. feb.

Matheo Kristensen Knædal	 21. feb.

Erle Mari Nymo	 21. feb.

Ola Aandahl-Sørgård	 14. feb.

Lukas Kristiansen	 7. feb.

Ingrid Rostad Hole	 6. feb.

Karoline Skog	 31. jan.

Peter Olai Ursin	 31. jan.

Sara Heimdal	 31. jan.

Niklas Hjelt Staulen	 24. jan.

Oliver Leander Hjemgård	 24. jan.

Aslak Vik	 24. jan.

Jesper Hardy Jakobsen	 24. jan.

Fredrik Mentzoni	 17. jan.

Kasper Østbø Kristiansen	 17. jan.

Nicolay Kvernland	 17. jan.

Maria Olea Matanga-Mpandi	 17. jan.

Henriette Irene Estensen Lauritsen	 10. jan.

Ulrik Sund Finstad	 10. jan.

Sakarias Tollånes-Fiske	 27. des.

Marie Hunstad Østensen	 27. des.

Lisa Constanse Nerhus Lewin	 26. des.

Eirunn Vanderloock Pieters	 26. des.

Victoria Øvereng Rønning	 22. des.

Matheo Martins	 20. des.

Othelie Karoline Steinsvik	 20. des.

Edwin Vevecka-Martinussen	 20. des.

Ronja Benedikte Bangstad	 6. des.

Lotta Oline Nedregård Holmstrøm	 6. des.

Emilie Bøckmann Fagerheim	 6. des.

Sander Nilsen Jørgensen	 29. nov.

Erika Isabel Fagerhaug	 29. nov.

Camilla Aalstad	 29. nov.

Henning Elvestad Blix	 29. nov.

Mathea Larsen	 29. nov.

Sigurd Stenersen	 22. nov.

Sondre Pedersen-Gjerde	 22. nov.

SLEKTERS GANG

GRAVFERD	

Turid Østensen	 11. feb.

Else Hjørdis Petrine Olsen	 4. feb.

Anna Eivik	 2. feb.

Karin Johansen	 29. jan.

Oddhild Kines	 21. jan.

Svein Pedersen	 19. jan.

Reidun Kirsten Alstad	 15. jan.

Dagny Haukland	 19. jan.

Olav Johan Breivik	 14. jan.

Tordis Lovise Laksmark	 12. jan.

Arthur Herman Tverli	 8. jan.

Edith Amanda Skyrud	 7. jan.

Gunda Marie Røst	 5. jan.

Kaia Fygle	 18. des.

Alf Dahl	 22. des.

Gudrun Antonsen	 18. des.

Ada Katrine Johansen	 22. des.

Ludolf Bernt Larsos	 17. des.

Margit Alise Pedersen	 3. des.

Asbjørn Sørensen	 10. des.

Nils Hansen	 2. des.

Rakel Strømsnes	 1. des.

Ingebjørg Eriksen	 24. nov.

Elna Berg	 26. nov.

Valter Nilsen	 26. nov.

Levie Marie Petrine Pedersen	 20. nov.

Jenny Marie Netskar	 13. nov.

Per Oddmund Kvitflo	 17. nov.

Aase Marie Kvitflo	 17. nov.

Lilly Irene Lindholm	 6. nov.

Johan Kristoffer Korneliussen	 5. nov.

Albertine Jenny Haagensen	 3. nov.
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Grafisk produksjon: Økonomi-Trykk as - Bodø


